

31 мая 1972 г., № 126 (15103)

ПЕРВАЯ ВСТРЕЧА

К гастроллям Могилевского русского драматического театра

Встреча с новыми зрителями всегда волнует нас, актеров и режиссеров, весь коллектив театра. Особенно ответственна она сейчас, в год полувекового юбилея образования Союза Советских Социалистических Республик. Мы рассматриваем первую встречу с ивановским зрителем как серьезный творческий отчет, как экзамен идейной и художественной зрелости театра в преддверии знаменательной даты.

Наш театр — русский. Тем не менее мы являемся представителями театральной культуры Белоруссии. Поэтому в Иваново рискнули привезти один спектакль на белорусском языке. Пьеса, по которой он поставлен, написана классиком нашей литературы Я. Купалой и называется по имени главной героини — «Павлинка». Нам кажется, заразительность комедийных ситуаций, обаяние народного юмора, трогательность переживаний героев не пострадают из-за так называемого языкового барьера.

Гастролями в городе первого Совета коллектив заканчивает свой тридцать шестой сезон. Трудный, интересный путь прошел театр за эти годы. Со дня основания в нем работают заслуженный артист Белорусской ССР А. Ефременко, артисты К. Захаревич и А. Гвоздев. Более 20 человек уже не одно десятилетие верны театру. Это относится не только к актерскому составу, 15 лет заботится о внешнем облике наших артистов художник-гример Е. Г. Артемьева. Столько же времени освещает наши спектакли художник по свету Л. А. Шухман. Более 50 спектаклей поставил старейший режиссер республики заслуженный артист БССР А. П. Раевский, столько же работ оформил главный художник М. Н. Волохов.

Нет ни одного населенного пункта в Могилевской области, где не побывали бы наши театральные автобусы. Этой традиции мы не собираемся изменять и в гостях. Почти все наши спектакли увидят труженники ряда колхозов и совхозов Ивановской области.

Нынешний сезон проходит для коллектива под знаком дальнейшего укрепления связей со зрителем. Мы провели множество встреч, десятки концертов на заводах и фабриках, в учреждениях и учебных заведениях Могилева. Крепнет наша дружба с коллективом комбината синтетического волокна — новым промышленным гигантом нашего города. Мы будем рады встретиться непосредственно на предприятиях и с трудящимися Иваново.

Нашу афишу украшают имена известных в Белоруссии мастеров театра. Это народный артист РСФСР Н. Родионов, народный артист БССР С. Бульчик, заслуженная артистка РСФСР Э. Михайлова, заслуженные артисты БССР Н. Федяева, Ю. Гальперина, В. Кабатникова, З. Молчанова, А. Рудаков, С. Яворский. Уверенно и интересно играют артисты среднего поколения: Н. Короткевич, И. Хотяновская, В. Гусев, Л. Полонский, Ю. Труханов. Набирает силы наша молодежь: В. Борисов, К. Беляева, Н. Войтюк, Г. Зеликова, В. Ковотков, В. Рогачева, В. Смирнов, А. Гоманюк.

Коллектив театра привез свой основной репертуар: драму Г. Ибсена «Нора», «Ленинградский проспект» И. Штока, «Иней на стогах» Л. Моисеева, инсценировку повести Л. Жуховицкого «Остановиться, оглянуться...» Две работы решены в жанре комедии: «Вечером, после работы» В. Константинова и Б. Рацера и «Женатый жених» А. Кузнецова и Г. Штайна. Сказку Машаду «Сокровище Бразилии» мы адресуем маленьким зрителям. А откроем гастроль бесмертной трагедией В. Шекспира «Ромео и Джульетта».

Встречи с ивановским зрителем мы ждем с волнением и нетерпением. Надеемся, что наши выступления станут еще одним свидетельством нерушимой дружбы народов Советского Союза.

В. КОРОТКЕВИЧ,
главный режиссер Могилевского русского драматического театра.